

交安进乡村 筑牢平安路

『美丽乡村行』交通安全巡回宣讲走进夏县

□记者 樊朋展 刘凯华



▲文艺演出唱交安

安全歌》等贴近群众生活的文艺节目，宣传交通安全基本知识。“最美的速度最文明，最美的出行一路顺风……”欢快的广场舞吸引不少周边村民参与，将宣传活动推向高潮。

“年满多少周岁才可以骑电动自行车？”“谁知道交安法的全称？”在以“砸陋习、答题赢头盔”为主题的交安问答中，民警通过喜闻乐见的形式，现场宣传交通安全法规，倡导文明出行。一份份交通安全礼物，与民警一同走进大吕村村民的生活，时刻提醒村民们要自觉遵守交通法规，做到文明出行。

广场舞、独唱、有奖答题等依次登场，将交通安全宣传融入节目，让交通安全走进生活、贴近群众，使交安知识在欢声笑语中深入人心。

“老乡！这个三轮车只能拉货，可不能载人！”当天活动中，民警一边为部分村民“搭把手”，一边以面对面的方式向大家讲解了酒后驾驶、涉牌涉证、超员超载，农用车、三轮摩托车违法载人，人货混装，骑乘电动自行车、摩托车不戴头盔，驾乘车辆不系安全带等交通违法行为的危害性。

与此同时，民警还持续开展交通安全整治行动，通过流动巡查和定点检查的方式，严厉查处酒驾醉驾、农用车载人等违法行为。民警结合当前交通安全形势，从近期发生的典型交通事故案例入手，运用通俗易懂的语言，深入浅出地讲解了超员超载、酒后驾驶等交通违法行为的危害，提醒大家要时刻紧绷安全这根弦，守好道路交通安全第一道防线。



▲发放手册宣交安



▲寓教于乐学交安

垣曲 开展手势操训练 提升队伍“精气神”

运城晚报讯（记者 樊朋展）为进一步加强交警队伍执法规范化建设，提高队伍战斗力和整体形象，11月17日，垣曲交警大队组织全体民辅警深入学习警务基本技能，开展队列与交通指挥手势操强化训练（左图）。

此次训练以队列训练为主，内容包括军姿、稍息与立正、停止间转法、敬礼与礼毕及交通指挥手势。

训练期间，全体参训人员精神饱满、一丝不苟。指挥员口令准

确，声音洪亮，要求严格，对队列动作不规范的人员当即纠正，确保了队列训练的效果。参训人员纷纷表示，要进一步统一思想，正确理解开展队列训练的重大意义，把思想统一到强化队伍素质和提高队伍战斗力上，自觉做好队列训练工作，全面提升交警良好形象。

“此次强化训练提升了大队民辅警的‘精气神’，展示了良好的交警形象，为日常开展道路交通安全管理工作奠定了坚实的基础。”垣曲交警大队相关负责人说。

临猗 开展交通秩序整治

运城晚报讯（记者 刘凯华）为持续推进“一盔一带”安全守护，全面增强电动自行车驾乘人员守法意识、安全意识和自我防护能力，连日来，临猗交警大队持续开展道路交通秩序专项整治行动，全力守护人民群众出行安全。

“不要超员超载、违法载人及超速行驶、疲劳驾驶、分心驾驶，乘车出行要乘坐安全合规车辆，务必全程全员系好安全带……”行动中，该大队民辅警坚持处罚与教育相结合原则，做到发现一起、教育一起、查处一起，在严厉查处违法行为的同时，科普交通法规，劝导群众骑电动自行车、摩托车必须规范佩戴安全头盔，提高广大群众规范佩戴安全头盔的自觉性。

闻喜 强化农用车管理

运城晚报讯（记者 樊朋展）为预防和减少农村道路交通事故，11月16日，闻喜交警大队组织民辅警深入辖区乡镇，针对农用车、三轮车载人等违法行为开展宣传教育活动，强化农用车管理。

活动中，民辅警根据“一车四档”工作要求，结合辖区农用车交通违法的特点和规律，采用定点执勤与流动巡查相结合的方式，对三轮车违法载人车辆进行拍照存档，让车主签订责任书，并在车身喷涂“严禁载人”字样，坚决做到发现一起、纠正一起。

同时，民辅警还通过发放宣传资料的方式，向村民讲解农用车违法载人的危害，使村民受到警示，从源头消除农用车交通违法行为带来的安全隐患。

“下一步，大队将进一步创新工作机制，加大三轮车违法整治的宣传力度，为人民群众出行创造一个安全、有序的道路交通环境。”闻喜交警大队相关负责人说。

绛县 聚焦农村道路安全



运城晚报讯（记者 樊朋展）11月17日，绛县交警大队民警走进辖区农村重点路段、农贸市场，聚焦农村道路安全“人、车、路”等要素，引导三轮车驾驶员平安出行，化解农村道路交通安全风险。

民警通过面对面警示教育的方式，向三轮车驾驶员发放宣传资料，结合实际案例详细讲解三轮车违法载人等违法行为的危害、冬季出行注意事项及如何正确佩戴安全头盔等交通安全知识（上图），提醒广大群众要增强自身“文明交通”意识，时刻注意交通安全，杜绝驾乘违法载人、人货混装等车辆，真正做到安全文明出行，营造和谐、有序的出行环境。

